
1.1.2026 - Pane, chceme jít cestou s Tebou. 
Čtení: Jana 14,1-6 

Písně: 245 – Svatá doba; 640 – Díky za tuto chvíli; 496 – Dítě v chlévě leží; 
 620 Moc předivná; 619 Rok za rokem 

Milí, sestry a bratři v Kristu, 
Je to začátek nové etapy určené řádem přírody, přesněji lidskou interpretací 

tohoto řádu, protože určení prvního dne nového kalendářního roku je velmi arbitrární 
záležitostí, která uspořádává tento kosmický systém. A tak již po tisíciletí, každých 
365 cyklů otáčení Země kolem své osy, se obyvatelé planety Země scházejí, aby 
oslavili začátek nového roku. Je to událost, která spojuje všechny pozemšťany, 
všechny lidi, bez ohledu na barvu pleti, pohlaví, věk, jazyk, náboženství nebo 
vyznávané názory. Každý ve svém jazyce odpočítává deset, devět, osm, sedm... a 
když zazní magické slovo nula, ozývají se výkřiky, střílejí petardy, rakety, ohňostroje 
a šampaňské a po delší chvíli euforie se obvykle vyslovují novoroční přání. 

Připíjí se, hraje se více či méně slavnostní hudba, která má lidi přesvědčit, že 
prožívají něco mimořádného. Oslavy Silvestra a Nového roku končí někde nad ránem, 
kdy unavení oslavami obyvatelé planety Země odcházejí na „zasloužený“ odpočinek. 
Často je celá tato silvestrovská oslava ve skutečnosti jen pokusem skrýt co nejlidštější 
pocit, kterým je strach z neznáma. Bojíme se toho, co je nové. Nevíme, co přinese 
blízká nebo vzdálená budoucnost, ale také nechceme dát ostatním najevo, že tento 
strach je i naším údělem. Zatímco strach přehlušujeme hlukem petard, hlasitou 
hudbou, tancem, utápíme ho v šampaňském nebo jiném alkoholu či stimulantech. 
Koneckonců, nový rok je jen světský svátek... 

Není to možné jinak? V Janově evangeliu nacházíme slova útěchy a naděje. 
Ježíšovi posluchači měli také své obavy, svůj strach z budoucnosti, možná ještě větší 
než my – lidé 21. století – báli se toho, co přijde, co je čeká, pociťovali paralyzující 
strach z neznáma. Mnozí tehdy, stejně jako dnes, prostě panicky bojí toho, co je jim 
cizí, neznámé. 
Z Ježíšových slov vidíme, že neviditelná cesta k věčnému životu je nezměnitelná 
skutečnost. To, že přijdeš do nebe, je natolik jisté, nakolik důvěřuješ Ježíši. On 
již připravil cestu k věčnému životu to je jednou provždy vyřešeno. Jediné, co ještě 
není jednoznačně stanoveno, je tvá ochota věřit. 

Písmo popisuje věčný život jen v několika málo textech, avšak všechny ty texty 
jsou plné zaslíbení. Tady Ježíš říká: „Odcházím, abych vám připravil místo. Až ho 
připravím, přijdu, vezmu si vás k sobě a zůstanete se mnou." Můžeme se těšit na 
věčný život, protože Ježíš jej zaslíbil všem, kdo v něho věří. Ačkoli nevíme 
dopodrobna, jaké to na věčnosti je, nemusíme se bát, proto-že Ježíš nám připravuje 
místo a bude celou věčnost s námi. 

To je jedno ze základních a nejdůležitějších míst v Písmu. Je v něm otázka: jak 
mohu nalézt Boha? a odpověď: pouze skrze Ježíše. Ježíš je cesta, protože je Bůh i 
člověk. Spojíme-li svůj život s ním, jsme tím spojeni s Bohem. Důvěřuj Ježíši, že tě 
přivede k Otci, a budeš se moci těšit ze všech výhod darovaných Božím dětem. 

Ježíš prohlásil, že on je jediná cesta k Bohu Otci. Někteří lidé se budou přít, že 
je to příliš úzké, ve skutečnosti je však tato cesta tak široká, že by po ní mohl přijít k 
Bohu celý svět. Místo abychom se trápili nad tím, že máme jen jednu cestu, měli 
bychom říkat: „Děkuji ti, Bože, že jsi připravil cestu, po níž se s jistotou dostaneme do 
nebe." 



Ježíš říká, že on je cesta, pravda i život. Jako cesta je naší stezkou, po níž 
jdeme k Otci; jako pravda vyjadřuje ztělesnění všech Božích zaslíbení; a jako život 
spojuje svůj božský život s naším nyní i navěky. 

Ježíš uklidňuje své posluchače: „Ať se vaše srdce neznepokojuje.“ Stejně 
tak dnes říkají představitelé států: „Nebojte se, všechno bude dobré, věřte mi a já vás 
povedu k lepší budoucnosti.“ Na první pohled se tyto dvě řeči nijak neliší. Řečníci mají 
za cíl zahnat démony minulosti a budoucnosti, chtějí překonat kolektivní strach z toho, 
co má přijít a co je přinejmenším nejisté. Nikdo z nás totiž neví, co přinese nový rok... 
Možná něco horšího, něco ještě horšího, mnohem horšího než to, co dnes prožívám? 
Přichází něco nového, neznámého, cizího...  

Nebojte se – říkal svým posluchačům Učitel z Nazaretu. Šlo mu však pouze o 
dočasné uklidnění společenské nálady? Chtěl jen dočasně uklidnit posluchače, kteří 
nedokázali zvládnout svůj každodenní život? Chtěl jen získat davy pro své politické 
vize a zájmy? Chtěl strhnout posluchače, jak to mají ve svých krátkodobých plánech 
političtí vůdci a jejich volební štáby, kteří sledují popularitu v průzkumech? 

Ježíš v Janově evangeliu řekne: „Pokoj vám zanechávám, svůj pokoj vám 
dávám; ne jako dává svět, já vám dávám. Ať se vaše srdce neznepokojuje a ať 
se nebojí“ (Jan 14,27). V tomto místě nacházíme kvalitativní rozdíl: Ježíš nám dává 
uklidnění, útěchu, překonání strachů zcela jinak než světský svět, který dnes slaví 
první den nového roku. Ježíš vstupuje do našeho chronického času jako kairos 
a činí naše vnímání dnů a nocí, týdnů, měsíců a let zcela novým. Přichází k nám 
jako novum, jako něco zcela jiného, co zároveň není ani strašné, ani cizí, ani 
jiné. Přichází k nám jako Dítě narozené v jeslích, jako Slovo, jako Mesiáš, 
Spasitel a Syn člověka – přichází jako jeden z nás, i když nás zcela převyšuje. 

Přichází k nám také v první den světského kalendáře s poselstvím míru, s 
ujištěním, že v domě Otcově je mnoho příbytků, že každý, kdo v Něho věří, najde svůj 
domov, své místo, kde nebudou slzy, kde už nebude strach. Cesta k vnitřnímu míru 
tedy nevede přes hluk silvestrovské zábavy, přes shon, ohňostroje a přípitky. Realitu 
tohoto světa nelze překonat novoročními přáními: Šťastný nový rok. 

Ježíš má pro nás v dnešním slově jiný návrh: Věřte v Boha a věřte ve mne! 
Je to velká výzva a úžasná pobídka. Je to skutečná cesta k budoucnosti postavené 
na pevných základech, k něčemu novému, založenému na nové kvalitě, a ne na 
světských zaklínadlech. 

Ježíš vstupuje do našeho života ne proto, aby posvětil vše, co je světské, aby 
vytlačil světskost z našeho života. Ne, přišel k nám jako Novost, aby prostě zlepšil 
náš život, naplnil ho nadějí, radostí a vírou v lepší zítřek a pozítří. Přišel, aby smířil 
rozhádaný svět, aby dal všem lidem: starým i mladým, mužům i ženám, Papuáncům, 
Zuluům, Indiánům a Slovanům, věřícím i nevěřícím POKOJ. 

Ať se vaše srdce nebojí – ať je toto slovo naším skutečným přáním namísto 
prázdné fráze: Šťastný nový rok.  
Dej nám, Pane, dobrý rok. Amen. 
 

Biblický verš vybrán pro sbor na rok 2026. 
Ohlas mi zrána své milosrdenství, neboť doufám v tebe.  

Dej mi poznat cestu, po níž mám jít, neboť k tobě pozvedám svou duši. 
Žalm 143,8 


